



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: angelicab@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික අර්බුදයට ප්‍රතිචාර ලෙස අමතර ඇ. ඩොලර් මිලියන 5.75ක් ලබාදෙන බව එක්සත් ජනපදය නිවේදනය කරයි

කොළඹ, ජූනි 21, 2022: ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික අර්බුදයෙන් දැඩි ලෙසම පීඩාවට පත් වූ ජනතාවගේ කඩිනම් අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා එක්සත් ජනපද රජයෙන් ලබාදෙන නව අරමුදල්වල තුන්වන කොටස අද දින ප්‍රකාශයට පත් කළේය. මුළු මුදල ඇ. ඩොලර් මිලියන 5.75 ක් වන මෙම මානුෂීය ආධාරය, මුදල් ආධාර ලබා දීම, කෙටි කාලීන රැකියා ලබා දීම, සහ අර්බුදයෙන් පීඩාවට පත් ජනතාවට ඔවුන්ගේ මූලික අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා බිජ වැනි කෘෂිකාර්මික සැපයුම් සෘජුවම ලබා දීම සඳහා යොදවනු ඇත.

ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා ලබාදෙන මෙම නව ප්‍රදානය, පසුගිය සතියේ USAID හරහා ලබාදුන් ඩොලර් මිලියන 6 ක ප්‍රදානයට සහ සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාව (DFC) හරහා ඩොලර් මිලියන 120 ක නව ණය ප්‍රකාශ කිරීමට අමතරව ලබාදුන්නකි.

“ජාත්‍යන්තර ආධාර ලබාදෙන්නන් වෙත මෑතකදී එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානය කළ ඉල්ලීම තුළ ශ්‍රී ලංකාවේ ‘බහුමානික ආහාර සුරක්ෂිතතා අර්බුදයක් ඇතිවීම’ පිළිබඳව අනතුරු ඇඟවූවා” යැයි ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති ජූලි වංග් මහත්මිය පැහැදිලි කළාය. “අප අද දින නිවේදනය කරන මේ නව ආධාර, ඒ සංකීර්ණ ගැටළුවලින් ඇතැම් ඒවා ආමන්ත්‍රණය කරාවි. මේ අර්බුදයෙන් වඩාත්ම බරපතල ලෙස බලපෑමට ලක් වූ ශ්‍රී ලාංකිකයින් වෙත මේ අරමුදල් සෘජුවම ළඟා වන බව සහතික කරගැනීම සඳහා අප වෙහෙසෙනවා.”

අද දින නිවේදනය කරන ලද අරමුදල්, සාම්ප්‍රදායිකව ඉහළ දරිද්‍රතා අනුපාත අත්විඳින සහ අර්බුදයෙන් විශේෂයෙන් පීඩාවට පත්වන ප්‍රජාවන්හි ක්ෂුද්‍ර ව්‍යවසාය සඳහා සහය වනු ඇත. ඊට අමතරව, එය අර්බුද සඳහා සුදානම් වීමට, ඒවාට ප්‍රතිචාර දැක්වීමට සහ අවසානයේ ඒවායින් යථා තත්ත්වයට පත්වීමට උපකාර කිරීම සඳහා ප්‍රජා මූලික ආපදා කළමනාකරණ කමිටු වෙත පහසුකම් සපයනු ඇත.

එළඹෙන මාසවලදී එක්සත් ජනපදය ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ කඩිනම් හා දිගුකාලීන අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා දැනට ශ්‍රී ලංකාවේ ක්‍රියාත්මක වන සැලකිය යුතු ආයෝජන සහ ආධාර ව්‍යාපෘතිවලට අඛණ්ඩව එකතු කිරීම් සිදුකරනු ඇත. මෙම ප්‍රයත්නයන්, ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරක ව්‍යාපාරය, කුඩා ව්‍යාපාර, පුනර්ජනනීය බලශක්තිය, දේශගුණයට අනුවර්තනය වීම සහ සිවිල් සමාජය ශක්තිමත් කිරීම සඳහා දශක හයක් තිස්සේ ඇමරිකානු ජනතාවගෙන් ලැබුණු ඩොලර් බිලියන 2 කට අධික විදේශ ආධාර මත ගොඩනැගී ඇත. USAID විසින් ශ්‍රී ලංකාවේ සිදුකරන කාර්යයන් පිළිබඳ වැඩිදුර දැන ගැනීමට කරුණාකර <https://www.usaid.gov/sri-lanka> වෙත පිවිසෙන්න.